

# 彭阳县

# 交通运输局文件

彭交发〔2018〕164号

---

## 关于上报《彭阳县加快农村公路建设项目 工作方案》的报告

区交通运输厅：

现将《彭阳县加快农村公路建设项目工作方案》随文呈报，  
请审阅。



（此件主动公开）

# 彭阳县加快农村公路建设项目工作方案

为加快推进“四好农村路”建设，为我县脱贫攻坚提供交通保障，按照区交通运输厅《关于加快农村公路项目建设的通知》（宁交办发〔2018〕196号）文件要求，我局高度重视，及时召开专题会议研究部署，围绕确保质量、安全、进度及环保控制目标，实现“工程进度快，内在质量优，外观形象美，安全廉洁好”的建设目的，结合我县实际，制定本方案。

## 一、我县农村公路建设进展情况

2018年自治区交通运输厅和发改委安排我县实施的扶贫硬化公路建设项目共41条205.53公里，批复总投资2.78亿元。该批项目4月底完成招投标工作，5月初正式开工，截止目前已完成土方路基125.5公里，占61%，完成桥涵工程总工程量的30%。所有建设项目计划于2018年11月中旬全部建成通车。项目自开工以来，受林评、环保、连续降雨、河道禁止采砂、设计料场关闭等方面的客观原因影响，农村公路建设滞后，进度缓慢。

## 二、主要措施与做法

（一）强化组织领导，规范项目管理。县委、县政府高度重视，举全县之力加快推进农村公路建设，将农村公路建设纳入部门乡镇效能目标考核，列入县委、县政府“4+1”责任清单，落实县级包抓领导，层层建立强有力的组织机构，切实加强领导，落实目标任务。一是领导重视。县委、县政府先后多次召开常务会议研究部署农村公路建设和项目征迁，县领导就农村公路建设深入一线调研，督查督办公路建设。我局成立彭阳县2018年交通

项目建设领导小组，压实工作责任，加强项目“四制”管理，落实项目责任。二是目标明确。按照年初确定的农村公路建设重点工作任务，下发了《关于 2018 年度交通建设项目责任落实的通知》，制定了《彭阳县 2018 年农村公路建设管理实施方案》和《2018 年彭阳县农村公路建设责任清单》，建立健全领导机制和工作机制，全面落实工作任务，加速推进农村公路建设进程，对彭阳县 2018 年度安排的交通项目建设任务进行细化分解，明确责任人和职责，层层签订目标责任书，建立了横向到边、纵向到底的目标责任体系。三是加强督导。成立了农村公路建设督导组 and 公路工程质量监督站，对在建项目实行领导包片、工作人员包路的办法，深入基层进行农村公路建设的规划和施工技术服务，实施质量监督，及时掌握建设动态，总结交流经验，通报建设情况，每月召开农村公路建设工地例会，促进了农村公路建设的规范管理。

（二）强化技术指导，严把工程质量关。为规范建设管理，确保工程质量，我局严格执行各项技术标准和规范，不断提高质量意识，健全质量保证体系，提高质量管理水平。农村公路项目工程质量实行“建设单位全面负责，监理单位现场控制，施工和设计单位是工程质量保证的主体，质量监督单位进行全过程监督”相结合的质量管理体系，对工程质量实行全面管理。严格按照《彭阳县农村公路建设质量管理办法》做好工程质量管控。加强施工现场工程质量管理、监理和监督，严格工程质量自检制度，确保项目工程质量符合国家标准。

### 三、存在的问题

（一）受河道治理影响，无法在设计文件规定的采砂点正常取砂，严重影响公路项目建设用料，部分工地停工待料。

(二) 设计碎石料厂皆因环保、采矿证未办理等原因已于2017年7月停产，至今未开采生产石料，也无储备石料，路用石料需要在同心县、吴忠市太阳山开发区等碎石料场拉运，由于运距过远，运费成倍增加，给施工企业造成很大经济压力，可能导致道路建设无碎石可用，将影响施工进度。

(三) 在建项目所需水泥设计为六盘山水泥，现因环保等问题六盘山水泥厂全面停产，严重影响施工进度。

(四) 农村公路建设项目征迁补偿标准低，沿线部分群众拒绝和阻挡征迁，严重影响工程建设进度。

#### 四、下一步工作打算

(一) 狠抓项目实施，确保工程进度。确保2018年41条205.53公里农村扶贫硬化公路保质保量按期完成，加强施工机械和人员调配，分组分时段24小时施工，在土方路基施工阶段加快进度，及时备料，提前安装拌合站，为水泥混凝土面层浇筑节省时间。结合施工路段实际，及时优化施工方案，施工单位制定上报时间表和路线图，紧盯时间节点，倒排工期，加快施工进度。

(二) 强化项目监管，打造优质工程。按照上级主管部门2018年农村公路项目“4+1”责任清单列出的“时间表”、“任务图”、“项目单”，层层压实推进，确保2018年建设项目早建成、早通车。从项目开工建设到项目竣工验收，全面建立“一把手”总抓，分管领导牵头抓、业主代表跟踪抓、社会监理（检测）协同抓的项目包抓责任机制，全面推行农村公路“四五六七”项目管理模式，坚持项目抽查、检查、督查和考核，坚持项目质量、安全监管全覆盖，项目质量、安全、环保“零容忍”，切实履行项目征迁和建设

“双承诺”，按计划推进项目争取和建设质量进度，精心打造安全、优质、廉政工程。

（三）加大督查力度，力促项目推进。切实增强责任感和紧迫感，正视农村公路建设推进中存在的问题，坚持问题导向，进一步落实工作责任，立行整改，严肃考评问责。严格实行日报、周报、月报制度，及时通报建设进度，对建设进度快、质量好和进度滞后的施工单位及项目负责人实行奖惩措施，形成比学赶帮超的良好局面，促进农村公路建设健康发展。

（四）加强协调力度，解决阻挡问题。积极与涉及乡镇、部门对接协调，及时解决项目建设中存在的施工阻挡问题，为施工单位扫清障碍。

2018年下半年，我们要争分夺秒真抓实干，以“严”的要求和“实”的作风，“大干100天”，确保年内建成车购税补助的农村公路项目、中央预算内投资项目及其他扶贫硬化公路项目，确保中央资金和地方扶贫资金效益的发挥，圆满完成2018年农村公路建设任务。

- 附件：1.彭阳县2018年下半年农村公路施工进度计划统计表  
2.彭阳县2018年农村公路建设项目施工进度横道图

---

报送：区交通运输厅

---

彭阳县交通运输局

2018年7月24日印发

---